
in Guilbauda (pilot na tem franco
skem letalu) že francoske ladje. V 
Parizu se boje, da je moral »Latham« 
pristati na odprtem morju. Amund-
sen ima seboj za dva tedna živil. 

Ledolomilci pri reševanju Nobila. 
Nalogo oteti Nobila in njegove to

variše smrti, so prevzele tele ladje — 
lomilke ledu. Ruski »Krasin« je naj
večji ledolomilec na svetu in izka
zuje 9700 ton. Ženejo ga trije stroji 
po 10 tisoč konjskih sil in plove z 
brzino 15 vozlov. Priprave za rušenje 
ledu so tako močne, da lahko kolje 
4 m debelo ledeno skorjo. Na »Krasi
nu« je 110 mož, častnikov in posad
ke, katerim je sovjetska vlada za re
ševanje pridružila še 8 učenjakov in 
30 drugih oseb — zdravnikov, streža
jev in novinarjev. Lodolomilec vozi 
sebol tudi letalo in pilota Čučanske
ga. 

»Maligin« in »Perzej« sta precej 
manjši ladji. »Maligin« izkazuje 1622 
ton in ima seboj 50 mož, letalo, nekaj 
profesorjev in novinarjev. »Perzej« 
pa je ladja za vodna raziskovanja 
ter vozi seboj poleg 25 mož posadke 
20 učenjakov. Vse tri ladje so oprem
ljene z radionapravami za dolge in 
kratke valove. Pred odhodom se je 
vršil v Ljeningradu sestanek vseh 
udeležencev rešilnega podjetja. Uče
njaki so zborovali več ur in so stvo
rili zaključke za enoten načrt, po ka
terem naj bi se reševali ponesrečen
ci. Takoj ko so bili storjeni sklepi, je 
pomoč odrinila proti cilju. 

Položaj reševalcev je sledeči: 
»Cita di Milano« (italijanska ladja, 

ki je spremljala »Italijo« proti seve
ru) leži zasidrana v Kingsbavu; tam 
sta tudi letali Maddalene in Penza in 
švedsko letalo; višje pa sta na ledu 
dve ladji švedske ekspedicije, in sicer 
»Quest« in »Tanja«, ki imata na raz
polago dva aeroplana. 

V bližini Severovzhodne zemlje kri
žari »Braganza«. Tam imata svoja 
aeroplana tudi Norvežana Liitzow
Holm in Larsen. 

Kdo je pomagal Nobilu doslej že 
uspešno? 

Razna letala, ki so čakala na seve
ru pripravljena pomoč ponesreče
nim, so že poskusila približati se 
plavajočemu otoku, na katerem je 
Nobile. Letali S 55 in Dornierwal sta 
leteli že ponovno nad Nobilom. Spu
stili sta mu na otok: orožje, oblačila, 
pošto in pripomčke za oddajo radi
jevih poročil. Letali sta se poskušali 
spustiti na tla in sta leteli nad ledom 
5 metrov visoko, vendar pa brezus
pešno. Pristajališče naj bi pripravili 
ponesrečenci. Na ladjo Braganzo se 
je vrnila ekspedicija, ki je odšla, da 
najde drugi del posadke »Italije«. 
Ves trud je bil zaman in o tem delu 
posadke ni niti sledu. Ekspedicija je 
pustila na večih krajih zaloge živil, 
ki so zaznamovane in opremljene z 
raznimi navodili. Nadaljnja rešilna 
ekspedicija bo odšla, ko bo poslal 
Nobile glede tega dela posadke na
daljnja pojasnila. 

Potek reševanja razisko
valcev severnega tečaja. 

Opisovali smo že večkrat usodo 
raziskovalcev severnega tečaja, ki so 
se ponesrečili na povratku z zrako
koplovom »Italija« dne 25. maja. Od 
25. maja je klical italijanski general 
Nobile potom radija na pomoč. Del 
posadke »Italije«, ki se je rešil na 
plavajoči ledeni otok, je preživel gro
zne čase več nego en mesec v ledu, 
pri pomanjkanju hrane in obdan od 
raznih nevarnosti. Na Nobilove klice 
po pomoči so se odzvale razne evrop
ske države, ki so odposlale preizku
šene poznavalce severnih krajev, da 
rešijo ponesrečence iz »Italije«. 

Poleg letalcev so brzele Nobilu na 
pomoč razne ladje, takozvani rušilci 
ledu, ker je severno morje zamrznje
no. 

Amundsen in njegova usoda. 
Med najbolj resnimi rešitelji pone

nesrečenih je bil poznavalec sever
nega tečaja Amundsen. Z Amundse
nom je že preletel enkrat Nobile se
verni tečaj in se je tedaj tudi vrnil 
srečno. Tokrat se je odpravil Amund
sen na pot za Nobilom v francoskem 
letalu »Latham«. Odkar je izginilo to 
letalo v smeri proti otoku, na kate
rem bi naj bil del ponesrečenih, ni o 
Amundsenu nobene sledi in nobe
nega resnega glasu. Resni glasovi 
oznanjajo, da radi Amundsena ni 
treba skrbeti, ker je preizkušen in 
zasleduje tudi tokrat svoj cilj na 
njemu lasten način. Tega, kar name
rava, ne raztrobi in čaka najprej, da 
nalogo izvrši ter se šele potem javi. 
Če bi ga bila zadela nesreča in bi bil 
v stiski, ne bi molčal kakor molči se
daj; bržkone pa išče ostali del »Itali
je« in sedmorico, za katero se nihče 
ne briga, ker vsi skrbe samo za re
šitev generalove skupine. Po najno
vejših vesteh pa iščejo Amundsena 



Nobile rešen. 
Švedsko vojno ministrstvo je pre

jelo 24. junija iz severnih krajev ob
vestilo, da so rešili Nobila in 
en del njegovih tovariševi Predno se 
je posrečila rešitev, je klical Nobile 
potom radija na vse strani obupno 
na pomoč. Bojeval je nepopisno hude 
boje z ledom, ki je potiskal njegov 
otok vedno bolj proti severu. Ledene 
plošče, težke več 100 metercentov, so 
metali viharji kakor kake žoge. No
bile sam je zašel med dve gibajoči 
se ledeni plošči in mu je zlomilo no
go. Zgoraj omenjenega dne se je po
srečilo švedskemu letalu »Upland«, 
da je pristalo po silnih naporih na 
plavajočem otoku. Poškodovanega 
Nobila je prepeljalo letalo kot prvega 
na ladjo, kjer je dobil prvo zdravni
ško pomoč. Za Nobilom bo otelo leta
lo gotove smrti tudi njegove sprem
ljevalce, ki so bili z njim. 

Švedi bodo napeli sedaj vse sile, da 
rešijo Amundsena in ugotovijo usodo 
onih potnikov na »Italiji«, katere je 
odnesel zrakoplov še naprej, ko se je 
odtrgala od njega Nobilova gondola 
s tovariši. 

Natančneje o rešitvi raziskovalcev 
severnega tečaja bomo poročali pri
hodnjič. 


